



统一刊号 CN32-0104 邮发代号 27-67 主办 江苏凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 网址 现代快报网 www.xdkb.net 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

今日总值班 吴明明 封面叠主编 王磊 头版责编 葛青凤 版式总监 沈明

零售价每份1元

# “产妇之痛”惊心，无痛分娩何日普及

产妇痛得死去活来，丈夫却拒绝无痛分娩。这条消息，昨天刷了屏。愤慨和深思，在键盘上齐飞。

当时的情境不须多说。这只是多起“丈夫拒绝无痛分娩”事件之一。

而这条来自于“产房故事”的信息，之所以能产生“头条新闻”的价值，和其“应景”有一定关系——去年起，每年3月的最后一周被定为“中国麻醉周”。而“麻醉对肚子里的小孩不好”，正是这名糊涂丈夫所坚持的理由。

相信这也代表了无数“丈夫”的认识深度。否则就难以解释为何无痛分娩在国内推行了20年左右，却越发尴尬——有调查显示，中国仅1%孕妇享受“无痛分娩”。西方发达国家的这个数字是“90%以上”。

和无痛分娩增加的费用相比，常识的缺乏，是很多排斥无痛分娩者忍见产妇“死去活来”的关键因素。

有专家强调，有些家庭，情愿花七八万请人算孩子的出生时辰做剖腹产，而不愿意多花钱接受无痛分娩。

无痛分娩技术已经非常成熟。这方面的常识课，太需要补一补了。然而，只能坐等糊涂丈夫们“幡然醒悟”再跟进实施无痛分娩吗？显然，太多的产妇等不及！

去年8月，陕西榆林产妇坠楼事件令人扼腕。无论事件的细节真相如何，产前“疼痛难忍”都为各方所承认。这当然是极端的个案。可众多产妇在痛苦中的煎熬，理应引起高

“妇女因分娩产生的剧烈痛苦往往被人们视为正常过程而惨遭忽略。”现在，被忽视的还有她们的意愿和权利

度关注。

“妇女因分娩产生的剧烈痛苦往往被人们视为正常过程而惨遭忽略。”现在，被忽视的还有她们的意愿和权利。

如何尊重和维护产妇的选择权，这是一道考题。

如何改革定价机制，提高麻醉医生待遇，激发医院推行无痛分娩的积极性，唤起医保政策对无痛分娩的“关照”，这也是一道考题。毕竟，不是所有医院都欢迎无痛分娩，也不是所有无痛分娩的要求都能随时随地得到满足。值得一提的是，据人民日报报道，我国每万人口只有0.5个麻醉医生。巨大的缺口，写满了尴尬。

当决定权“执拗”地掌握在家属手里，而一旦无痛分娩成为除了产妇之外谁都不爱的技术时，产妇的痛苦只会人为加深。

“我恨你一辈子！”对于前述拒绝签字的丈夫，痛到无助的产妇哭着喊了这么一句。但这一声斥责声，又能在冰凉的病房里停留多久？又能在我们的耳边停留多久？

现代快报首席评论员 伍里川

## 记 岂能把用户隐私当长期饭票

国内一家知名互联网企业掌门人日前对隐私问题发表见解引发各方关注，引起一些争论。就互联网现实体验而言，拿隐私换便利，用户真的愿意吗？

默认同意的勾选、用蝇头小字在角落里提醒，长篇累牍的告知条款……这些做法，实际上是人为设置不便在先，用户无奈让渡隐私在后。

和“被愿意”相比，不少互联网企业还强制用户开放与其提供的服务毫不相关的各种手机权限，不同意就不能用——手电筒软件为什么要知道我在哪里，天气软件打探我的通讯录做什么？

商品经济的基本原则是等价交换。互联网企业在提供服务时，已经换取到了包括流量、广告在内的资源。在这种情况下，如果再要求用户以隐私来换取服务，就是过度索取，更何况用户往往只得到了次数有限的“便利、安全和效率”，而商家却能把用户的隐私当作长期饭票，用不透明的“算法”来算计消费者，这显然是在等价交换外加码盘剥。

也有人举例说，以隐私换便利

不是新鲜事——“你向医生袒露身体的隐私，以换取健康的保证；你向邮局公开住所的隐私，以换取信报邮包的及时送达”。没错，这两个例子恰恰说明，消费者只有在知情的情况下自愿适度让渡隐私换取必要的服务才是合理的。“知情”“自愿”“适度”“必要”等限制性要素缺一不可，突破限制就会走向反面。

网络企业收集、使用个人信息必须按照合法、正当、必要的原则，对此相关法律有明确规定。法律底线之所以屡屡被突破，之所以有企业把过度索要隐私、强买强卖归为用户“愿意”，就是因为手上握有强大的技术优势，而消费者维权不易，让它们养成了“数据傲慢”。

加大个人隐私等的保护力度是切实保障国家数据安全的重要一环，对维护广大人民群众利益、社会稳定、国家安全至关重要。在这样的背景下，任何把“数据傲慢”凌驾于隐私保护和数据安全之上的互联网企业，都难有良好的发展前景。

新华社记者 冯源 周琳

本版投稿邮箱:cyqx62@126.com

工作忙，交友圈小，单身的理由很简单，但解决的办法却找不到。许多上班族都在为怎么脱单犯愁。为了帮助更多南京的上班族单身顺利地脱单，微信交友论坛上线了！想在上班路上脱单的单身，抓紧加入！

# 在上下班途中也能脱单 微信交友论坛强势吸粉



牵手、依偎、拥抱。上下班路上情侣们秀恩爱的姿势千千万，而单身们的姿势却很统一。为了掩饰尴尬和无聊，就算朋友圈、微博已经刷了个遍，qq、微信也没有人找，也要拿起手机把自己装成个忙人。而现在，有了微信交友论坛，上班族单身的上下班路上再也不无聊了，刷帖、看靓照、征婚、交友、吐槽……各种各样的脱单方式，等你来“解锁”！

## 工作忙、朋友圈小 上班族脱单面窘境

“前不久我出门遛狗，刚路过，就听到小区里几个大妈议论，那个姑娘这么大岁数还没对象呢。瞬间觉得好难受，身边同龄的小伙伴已经没人玩了，因为别人都结婚在家带孩子，慢慢就疏远了。”27岁的宋小姐是家里同辈中唯一没有结婚的，她直言单身带给她的压力甚至超过了工作：“年龄越大，对象就越

难找，朋友圈小了不说，工作也越来越忙。”

在南京，和宋小姐情况相似的单身大有人在。他们中有的人到了适婚年龄，因找不到对象，被家人、朋友催婚；有的想谈场“近距离”的恋爱，却苦于朋友圈小，限制了自己找老乡、本地或是附近异性的机会……在这些单身面前，工作和朋友圈成了最大的脱单阻碍。

## 上、下班路上找对象 万名单身吹响脱单号角

为了帮助南京的上班族单身们能更轻松找到对象，微信交友论坛上线了！无论是脱单的单身，还是有明确择偶目标的单身都能通过海量的单身相册和实时更新征婚宣言，按照自己的标准精确地找到对象。当然，还有许多单身利用论坛的定位功能，邀约到同城或是同路上，下班线路的单身异性同行，成功迈出了自己脱单道路上的第一步。

“以前上班路上不是看手机就是睡觉，特别无聊。现在有了单身论坛，上下班路上也能相亲、交友，而且论坛中的单身们都特别热情，或是给我安慰，或是送上恭喜，还有给我讲笑话逗我开心的。”加入论坛2个月后，邓先生成功地脱单了：“我是在线下聚会的时候表白成功的，就是那个给我讲笑话的女生，我们特别合得来！”

2018都要过去四分之一了，而你还是单身？赶快扫码加入交友论坛，在上、下班路上找对象吧！



扫码加入交友论坛 上、下班路上找对象

## 你和你的另一半 相差几岁更合适？

俗语说：“只许男大三，不许女大一”、“女大三，抱金砖”，这些说法有没有道理？婚配中男性与女性的年龄该不该有差距？男女相差几岁更为合适呢？扫描二维码，即可查看适合你的年龄差！



扫码查看 合适年龄差

我主良缘强婚恋服务 公司地址：秦淮区太平南路305号江苏饭店3层(地铁3号线常府街站1号出口) 咨询热线：025-87799520

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师